Interrogation 3/6/9 corrigé

Exercice 1 :

I.1. La formule semi-développée de l'acide 3-méthylbutanoïque est (CH3)2-CH-CH2-COOH.
I.2. A est l’alcool qui est oxydé en l'acide 3-méthylbutanoïque donc A a pour formule semi-développée (CH3)2-CH-CH2-CH2-OH, c’est un alcool primaire (car le carbone portant le groupe hydroxyle n’est lié qu’à un seul atome de carbone) : le 3-méthylbutan-1-ol.

I.3. Les deux couples rédox sont C5H10O2/C5H12O et MnO4-/Mn2+.

I.4. La demi-équation de réduction est MnO4-(aq) + 8 H+(aq) + 5 e- = Mn2+(aq) + 4 H2O(l).

La demi-équation d’oxydation est C5H12O(aq) + H2O(l) = C5H10O2(aq) + 4 H+(aq) + 4 e-.

L’équation de la réaction est donc :
5 C5H12O(aq) +  4 MnO4-(aq) + 12 H+(aq) ( 5 C5H10O2(aq) + 4 Mn2+(aq) + 11 H2O(l).

II.1. La quantité de matière de l'alcool A introduite est :

n(A) = m(A)/M(A) = ρ(A).V(A)/M(A) = 810 x 0,05 / 88 = 4,60.10-1 mol.

II.2. A l’aide d’un tableau d’avancement, on voit que, dans les conditions stœchiométriques, il faut que 4 n(A) = 5 n’(MnO4-).

Dans ce cas, on a n(MnO4-) = 2 n’(MnO4-) soit n(MnO4-) = 2 x 4/5 n(A) = 7,36.10-1 mol.

II.3. La formule du permanganate de potassium dihydraté est KMnO4, 2 H2O.

II.4. On déduit aussi du tableau d’avancement que si la réaction est totale, alors n(acide) = n(A). Or V(acide) = m(acide)/ρ(acide) = n(acide).M(acide)/ρ(acide) = n(A).M(acide)/ρ(acide) donc V(acide) = 4,60.10-1 x 102 / 925 = 0,0507 L = 50,7 mL.

II.5. L’oxydation d’un alcool primaire, si l’oxydant est en défaut, conduit à la formation d’un aldéhyde :

le produit B sera le 3-méthylbutanal de formule semi-développée (CH3)2-CH-CH2-CHO.
Exercice 2 :

On construit l’image M’ de M à travers le miroir M1 puis M’’, l’image de M’ à travers le miroir M2.

La lumière arrivant en O semble provenir de M’’ : on trace OM’’ jusqu’à A sur M2.

En M2, la lumière semble provenir de M’ : on trace AM’ jusqu’à B sur M1.

On trace enfin BM. La lumière va de M à O en passant par B puis par A.
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Exercice 3 :

1. Schéma de la situation :
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En mesurant, à l’échelle, on trouve l’image à 13,3 cm derrière la lentille soit
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 ; l’image est renversée et mesure 3,3 cm soit
[image: image4.wmf]''3,3

ABcm

=-

.

2. D’après la relation de conjugaison, on trouve la position de l’image :
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D’après la relation du grandissement, on trouve la taille de l’image :
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